

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
 Teléfono núm. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
 FUNDADO EN 1881
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO
 CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1881
 APARTADO NUM. 11: RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
 - SAN AGUSTIN, NUM. 7 -
 TELEFONO 25

FELIX CUESTA
 FABRICA
 Licoroso, anisados y jarabes
 Exportación de vinos finos y champagnes
 (Venta a la Botella del Comercio)
 - SEGOVIA -
 Depósito de sidra, marca EL GAITERO



EN MI PUEBLO

(EL DIA DEL HOMENAJE DE MIS PAISANOS)

En este bendito Cantalejo de mis entretelas, son incansables en eso de ofrecerme testimonios de amistad y de cariño y desde el momento en que piso tierra cantalejana, no hay un paisano que no me acribille a pipopos y a gassajos.

Un día, ponen mi nombre a una calle; otro día, colocan una lápida conmemorativa en la casa donde primero se me cayó la baba, para que hoy se me siga cayendo de gusto y de satisfacción y paseo siempre en triunfo las calles de mi pueblo, recibiendo dulces sonrisas de mis paisanos y apretados abrazos de mis paisanos. Digo, no; bueno ya se sabe lo que quiero decir, sintiendo en el alma que no sea verdad lo que equivocadamente he dicho, porque, aunque no me lo merezco, hay retrecheros paisanos que sí que se lo merecen.

No había de desperdiciar la ocasión de darme pisto que hoy me proporcionan Cantalejo—el pueblo donde se meció mi cuna y donde, seguramente, se construyó también, porque no habían de buscar mis padres en otra parte lo que la industria local aquí les ofrecía—y a Cantalejo vine con unos cuantos amigos cariñosos, para pasear por la calle que lleva mi nombre y recrear mi vista con la contemplación de las enormes letras que en el fondo azul de la plece, se destacan para pregonar que aquella calle soleada y alegre, es *completamente mía*, merced al cariño de mis paisanos.

Pero ¡ay! todo esto, que a primera vista es un motivo para que yo reviente de satisfacción y de orgullo, me tiene hondamente preocupado, porque así como hay nombres ilustres que honran una calle, hay otros el mío entre ellos—que en plena vía pública sólo sirven para poner más de relieve la insignificancia de la persona a la que se ha tributado aquel honor excesivo.

Cómo podré yo evitar que al leer ahora eso de *En esta casa nació el poeta José Rodao* algún cantalejano, o no cantalejano, exclame en un arranque de honda sinceridad:

—¿Y quién es ese Rodao? ¡Ah, ya caigo; es un chigarrabís que publica coplas en los papeles, como les publica hoy casi todo el mundo! ¿Y por qué habrá merecido ese público homenaje? ¡Como no sea por buen mozo!

La casa en que nací; las callejuelas en que lancé al aire los primeros bemoles y sostenidos pidiendo la teta, los coetáneos que acaso me proporcionaron los primeros mojoncos, todo despertaba en mi esta mañana reflexiones amargas y tiernas recuerdos.

—Pero es éste aquel mocoso que tuve tantas veces sobre mis rodillas?—gritaba mi niñera, una simpática viejecita, mientras me estrechaba entre sus brazos amorosamente. ¡Qué me iba a decir entonces que había de

PERFUME NUEVO

POR ESOS MUNDOS

Haec algunas semanas que una mujer encantadora, de esa cuya fantasía está siempre en acción, ha inventado un perfume que goza, por hora, de todo el favor de las lindas parisenses.

Lo más raro de este perfume es que su aroma varía, según la persona que lo usa, y siempre es agradable y atractivo.

Muchos químicos notables, dudando de este hecho, han experimentado en varias personas y siempre con el mismo resultado.

Sobre la piel de una morena, el olor que sobresale es el del clavel, misterioso e indefinido. En una rubia, parece más bien un ramo de violetas, lilas o muguetas. Sia embargo, no hay una regla absoluta; más bien despide el aroma según la persona que lo lleva, al grado de conocerlo en dos personas que lo llevan a la vez.

De los análisis que se han hecho se deduce que está compuesto con las substancias siguientes: 20 gramos de extracto de petalías, mezclados con 25 gramos de alcohol a 90 grados, a los cuales se agregarán tres gramos de tintura de benjil con vainilla y 10 gramos de agua de rosas. Una vez mezclado todo esto, se obtiene un conjunto de aromas de flores frescas, que es delicioso.

KAN

SESION DEL AYUNTAMIENTO

La sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fué presidida por el alcalde señor Rivas. Asistieron a la sesión los concejales señores Well, García, Gómez (don Siro), del Barrio (don Teodoro), Arranz, de Frutos, Gómez (don Guillermo), Alvarez, Escorial y Tablada (don Carlos).

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Testimonios de gratitud

Los señores coronel y directores de las Academias de Infantería y Artillería, envían atentos oficios al Ayuntamiento testimoniando su gratitud hacia la Corporación municipal segoviana, por el acuerdo adoptado de consignar en sus actas la satisfacción que le produjo la estancia de ambas Academias en término de Abadegós, durante las pasadas prácticas militares.

Extracción de piedra

Don Máximo Segovia solicita autorización para extraer piedra de los baldíos de la capital.

Concedido, previo pago del cánón correspondiente, y a condición de que una vez extraída la piedra, deje el terreno en perfectas condiciones.

Extractos de acuerdos

Se aprueban, acordándose su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, los extractos de los acuerdos adoptados en las sesiones de los meses de Abril y Mayo últimos.

Préstamos del pósito

Se conceden préstamos del pósito a dos labradores que lo solicitan.

Guía de ferias

Don Ciriano Ramírez, editor de la guía de ferias titulada «El Segoviano», remite cien ejemplares del expresado libro.

Se acuerda aceptar los libros y gratificar al señor Ramírez con cien pesetas.

Una suscripción

El Ayuntamiento, accediendo a lo interesado por el señor gobernador civil de la provincia, acuerda contribuir con 25 pesetas a la suscripción popular para regalar las insignias de la cruz de Carlos III, al señor duque de Almodóvar, ministro de la Gobernación.

Socorros para lutos

La Comisión de Gobierno interior informa varias instancias de viudas de empleados municipales, a las que se conceden diversas cantidades en concepto de socorros para lutos.

Se aprueban todos los informes.

Una carta

El senador por esta provincia, señor Zorrilla Arroyo, envía una expresiva carta agradeciendo el acuerdo tomado en la sesión anterior, otorgándole un voto de gracias, y envía 250 pesetas con destino a la tómbola de caridad.

Nombramiento

Se nombra guarda de los depósitos del agua, en propiedad, al empleado que viene desempeñando dicho cargo interinamente.

Una Comisión

A propuesta de la presidencia se acuerda que una comisión, compuesta del contador y del jefe de Negociado señor Urrialde, se traslade a Madrid, con objeto de gestionar la solución de un asunto pendiente en el Tribunal de cuentas del Reino.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor del Barrio (don Teodoro) ruega que sea informada con urgencia una instancia que se halla en la Comisión de Propios.

—El señor Arranz reitera el ruego de que se limpie la calle de San Vicente Ferrer, y que se obligue a un vecino de la misma, a quitar los escombros que tiene depositados en la vía pública.

El señor Gómez (don Guillermo) intere- res que se arregle el caño de la puerta de Madrid.

—Solicita el señor Arranz el establecimiento de una fuente pública en las proximidades del Jardín Botánico.

—El señor Escorial ruega que se arreglen los baches de la calle de José Zorrilla.

—El señor García insiste en que se solucione pronto la colocación de una verja en la plaza del 4 de Agosto y que se instale una fuente en la plaza del Alcázar.

Estado de fondos, 45.853,43.

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de

La Montería

Teatro Juan Bravo

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de

La Montería

A las diez y media de la noche estreno de

La Alsaciana

y reposición de

LOS CADETES DE LA REINA

TEATRO JUAN BRAVO

La compañía de zarzuela española en Segovia. — La Montería y La Alsaciana. — Los cadetes de la reina. — Se espera al maestro Guerrero

Ha llegado a Segovia la excelente y numerosa compañía de ópera y zarzuela que esta noche y mañana, exclusivamente, actuará en nuestro teatro Juan Bravo.

Esta notable agrupación artística que, como ya hemos anunciado, se dirige a una de las principales poblaciones del Norte, en cuya capital tiene que debutar el martes de la próxima semana, estrenará esta noche a las diez y media, en función única, la admirable zarzuela, cuyo estreno tanta expectación ha despertado en Segovia,

Actualidad extranjera

Las nuevas proposiciones de Alemania

Las nuevas proposiciones ofrecidas por Alemania para el asunto de las reparaciones consisten, en su parte principal, en la entrega de mil quinientos millones de marcos oro anuales, y para garantizar estas entregas el Gobierno del Reich propone a los aliados una especie de control en los ingresos por derechos de aduana y ferrocarriles, para lo cual se creará un tribunal arbitral, en el que estará representada Alemania con iguales derechos que las demás potencias, para determinar la capacidad de las mencionadas rentas.

Francia y Bélgica han rechazado de plano las nuevas proposiciones alemanas, a pesar de que se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que sus principales puntos han sido consultados con la Gran Bretaña, que los ha considerado como base aceptable para una negociación. Pero todo es inútil, pues la cuestión gira alrededor de la urgencia con que, sobre todo, Francia necesita dinero, y con la imposibilidad que de facilitárselo tiene Alemania, cuya moneda está cada vez más depreciada y cuyas garantías, por muy de buena fe que sean ofrecidas, no puedan merecer crédito por la inconsistencia de los Gobiernos y hasta de las mismas instituciones.

Se ha dicho que a Bélgica comenzaba a pesarle su cooperación en la ocupación del Ruhr, porque no sólo no obtenía de ella las ventajas que se había propuesto conseguir, sino que, por el contrario, le imponía no pocos sacrificios. En París ha sido calificado de fantástico dicho rumor; pero el viaje a Bruselas del jefe del Gobierno francés y de los ministros de Hacienda y Obras Públicas de dicha nación, es indicio de que alguna dificultad ha surgido entre ambos Gobiernos y que hay necesidad de zarzuela. PETRUS

Boletín oficial

La epidemia en el ganado

Ha aparecido la enfermedad de la glosopeda en el ganado vacuno de los términos municipales de Navares de las Cuevas, Monterrubio y Moral.

—Se ha declarado extinguida la enfermedad variolosa en el ganado ovino, del término de Aldealcoborbo y su agregado Consuegra.

Concurso en un Hospital

El día 27 se celebrará un concurso en este Hospital Militar, para la adquisición de artículos con destino al consumo del citado establecimiento, durante el próximo mes de Julio.

Vacante

Lo está la plaza de practicante de Linares del Arroyo.

Para los maestros

Circular a los maestros y maestras con ejercicio en las escuelas públicas nacionales de la provincia, para que llenen las hojas estadísticas que se detallan en el Boletín del día 15 de Junio

El espectáculo taurino del día de San Juan

Además de los «charlots», actuarán dos novilleros

El día 24, festividad de San Juan, se celebrará en nuestra plaza de toros, un espectáculo taurino, para el que se han ultimado ya todos los detalles, prometiendo ser muy interesante y variado.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque dos novillos erales, de inmejorable estampa, pertenecientes a la acreditada ganadería de don Antonio Serrano, por la célebre pareja de jóvenes madrileños Manuel Soler y Ventura García, con sus respectivas cuadrillas.

Después se presentarán los verdaderos y auténticos, «As Charlots, Chamorro y su Botones»; únicos que exhiben el brioso caballo de mimbre.

Lidiarán y matarán cuatro hermosos becerros, ejecutando centenares de suertes nuevas, de avasalladora fuerza cómica.

La corrida empezará a las cuatro de la tarde, amenizándola la banda de música de la Academia de Artillería.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

Suscripción para sufragar los gastos de esta novena

Sums anterior, 245 pesetas.

Doña María de Antonio de Oarubia, 5 pesetas; doña María Vera, viuda de Carretero, 10; doña Leonora Miñón de Guajardo, 2; doña Emilia de Liñón, 5; una señora devota; 2; señorita Francisca Deza, 2; doña Cruz Huertas de Nieva, 2; doña Paz Lánuez, viuda de Bayo, 1; doña María Barrio de Fuentes, 1,50; don Ignacio Arévalo, 5; una señora devota, 0,50; una familia devota, 2; doña Filomena Miñón, 5; doña Fernanda de Frutos, 2; doña Angeles Pérez, 1; doña Concepción Murfuez, 1; una asociada, 0,50; doña Petra Esteban, 0,40; doña Francisca Moreno, 1; doña Teresa Pardo de Vallés, 5; don Simón Navas, 1,50; señora de Pedrazuela, 5; señora viuda de Ochos, 3; señora de Arce, 5; doña Francisca Duque, 1; A. H. de F., 5.

Total, 305,40 pesetas.

Los donativos pueden entregarlos en los domicilios de la señorita María Lecea y doña María Antón de Reguera.

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de

La Montería

Teatro Juan Bravo

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de

La Montería

A las diez y media de la noche, estreno de

La Alsaciana

y reposición de

LOS CADETES DE LA REINA

DEL MAGISTERIO

Nombramientos

Han sido nombrados maestros interinos de Aldea Real, don José Pascual y de Madriguera, doña Cecilia E. Gil-Tesedo.

—Don Félix Herradón Gastelut es nombrado interino de Zarzán (Valladolid).

—Don Santiago Viñuelas Caballero, de la escuela de Aldea Real, pasa al grupo escolar «Príncipe de Asturias», Madrid, y don Pablo Domingo, de Remondo, a Valverde del Majano.

titulada, «La Montería», de Ramos

Martín y del célebre maestro Guerrero.

Mañana domingo, a las siete de la tarde, se reprisará «La Montería», y por la noche, a las diez y cuarto, será estrenada la preciosa zarzuela de los mismos celebrados autores que la anterior, la cual lleva por título «La Alsaciana».

En esta sección será repuesta la linda zarzuela del maestro Luns, «Los cadetes de la reina», para presentación del conocido y excelente barítono señor Nadal, toda vez que «La Montería», será interpretada por uno de los notables tenores que figuran en la compañía.

A pesar de la importancia de las obras de esta sección, y el gasto excesivo que supone el montarlas, la empresa no alterará los precios de las localidades.

Entre las pintorescas escenas de «La Montería», figura un original telón conteniendo la letra de uno de los más populares números musicales, en grandes caracteres, al objeto de hacer, por el público, coresbles el cantable mencionado.

Parece ser que el célebre maestro Guerrero, se propone asistir a uno de los estrenos de sus inspiradas zarzuelas.

A juzgar por la enorme demanda de localidades, puede asegurarse que, tanto a la sección de hoy, como a las de mañana, la concurrencia de público será extraordinaria.

Esta compañía, que no necesita de elogios, puesto que el mejor que podríamos hacer de ella es la procedencia de cada uno de los artistas que la integran, y la población en donde actuará durante el actual verano, lleva un decorado y vestuario, realmente espléndidos.

En una palabra; es la única compañía, de las pocas buenas que pasan por Segovia, que se ha dignado detenerse en nuestra capital, para darnos a conocer los dos últimos clamorosos éxitos que han obtenido unánimemente las inspiradas zarzuelas «La Montería» y «La Alsaciana».

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de La Montería Teatro Juan Bravo Acontecimiento Artístico Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de La Montería A las diez y media de la noche, estreno de La Alsaciana y reposición de Los Cadetes de la Reina

Para la Asamblea de secretarios municipales Lo que piden los de Segovia La Asociación general de secretarios municipales de la provincia de Segovia ha dirigido al Congreso Nacional de secretarios de Ayuntamientos, una exposición, en la que especifican las conclusiones que votaron en junta general provincial, para defenderlas en esa Asamblea y que son las siguientes:

- 1.ª Supresión inmediata por medio de un Real decreto, de los tres primeros párrafos del artículo 3.º del Real decreto de 3 de Junio de 1921. 2.ª Creación del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento, ingresando en él los actuales que desempeñan el cargo en propiedad sin nota alguna desfavorable, y los que en lo sucesivo obtengan título de aptitud ante un Tribunal provincial o creando la carrera oficial. 3.ª Reforma de la Ley municipal y redacción de un Reglamento definitivo de secretarios municipales de forma que establezca el ingreso en el Cuerpo, las dotaciones por categorías, el escalafón, los ascensos y permutas, deberes, responsabilidades e inamovilidad en el cargo, estar siempre con la garantía de un tribunal de honor creado dentro del Cuerpo secretarial. 4.ª Creación de un Montepío por el Estado para que existan derechos pasivos con las cuotas de retiro obrero obligatorio que pagan los Municipios

y el tanto por ciento de formación de padrones de cédulas y matrículas. Si no hubiese suficiente, lo ingresarían las Asociaciones provinciales.

Para la organización social del Secretariado Español

- 1.ª Asociaciones provinciales autónomas, con delegaciones o juntas de sección en todos los partidos judiciales, con sostenimiento de un Boletín o revista mensual en cada provincia y casa abierta en la capital, sostenido con fondos de la provincial, mediante cuota proporcional al sueldo entre los asociados. 2.ª Para representantes de las Juntas provinciales crear un Consejo general que se reuna ordinariamente una vez al año en Madrid para llevar a él cada provincia sus aspiraciones y en él resolver unificando los procedimientos en toda España. 3.ª Del seno del Consejo general, se crea un Comité Central, compuesto de cinco individuos, uno para cada diez provincias, el cual, ostentando la representación oficial del secretariado Español, actuará en todo momento que sea necesario a la clase en general y cuantas veces lo soliciten las Juntas provinciales.

Coplas de actualidad

CHISMORREOS Afirman que a hacer la zona de protectorado, bona, marchó Anido. No me espanto, pues lo que es a Barcelona la dejó... que es un encanto. Dis-er-Riffi ha dimitido, como amel, o así ha querido que lo diga algún diario... ¿No será que haya pedido que se le aumente el salario? Dicen que el gran reformista Melquiades, con faz cobista, juró al Rey amor filial... Del partido... transformista había de ser el tal. Y aún da algún necio en pensar que todo lo han de arreglar los gobernantes actuales. ¡No me extraña, pues dotar a España de nuevos males, ya es difícil de lograr! MARIO GUILLEN SALAYA

Notas del Magisterio

Los opositores a escuelas Los opositores a escuelas nacionales han presentado al señor ministro de Instrucción pública unas conclusiones aprobadas en reciente reunión. Suprimense algunas que ya han sido recogidas en el Estatuto recientemente publicado. Las demás son las siguientes: La inmediata convocatoria de las oposiciones a escuelas. Supresión de la Comisión central contra el analfabetismo y creación en su lugar de las escuelas necesarias. Que el Estado español no subvencione ninguna institución privada, entre tanto no tenga el número de escuelas públicas que señala la ley del 57. Que se lleve a cabo la creación de todas las escuelas maternas necesarias, servidas por maestros, para poder ampliar la edad escolar. Que asimismo se establezcan las escuelas de aprendizaje, donde los hijos de los obreros encuentren una ampliación de su cultura. Que se gradúen todas las escuelas de poblaciones de más de mil habitantes. Que el sueldo mínimo sea de tres mil pesetas y que la casa corra a cargo del Estado.

EN FAVOR DE LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

Asociación benéfica. El ministro de Hacienda ha dictado una Real orden creando una Comisión, presidida por el director general de la Deuda y Clases Pasivas, tan competente en esta clase de materias, e integrada por personas de la mayor autoridad en el asunto, para que proceda a redactar un proyecto de estatuto, para constituir una Asociación benéfica del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda pública, en que se faciliten a los socios, en casos debidamente justificados, anticipos reintegrables y sin interés alguno, las cantidades que sea preciso para sus necesidades apremiantes, se establezca el socorro de defunción, entregando a

4.ª El Comité Central responsable de su actuación ante el Consejo general.

5.ª Creación de la Mutuosidad secretarial para socorros de enfermos, cesantías y defensa de perseguidos.

6.ª Hasta que la constitución de las juntas provinciales sea un hecho, que sin excusa, debiera serlo antes de 1.º de Septiembre próximo, y éstas designen un representante para el Consejo general, que también deberá constituirse en Octubre venidero, asumiendo entoces sus atribuciones al Comité central, esta Asamblea designa un Comité central provincial encargado de gestionar de los poderes públicos las bases que de ellos se solicitan, y de acuerdo con los presidentes de las juntas provinciales, llevar a cabo la organización que solicitamos.

Para la Tómbola Liquidamos infinitos artículos en

LA CONCEPCION (Librería Religiosa) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

la familia del fallecido una cantidad determinada para atender decorosamente a los gastos del fallecimiento, se atienda gratuitamente a la asistencia, instrucción y educación de los huérfanos, estableciendo al efecto colegios para los de ambos sexos, sin perjuicio de que también pueda comprender otros fines benéficos, determinando los recursos con que haya de contar la Asociación para su sostenimiento, así como la administración, custodia y debida inversión de los fondos concedidos.

LA BOMBILLA CASA MUNICIO (Paseo Nuevo) Grandes verbenas con música de aire, en las noches del sábado y domingo. LA BOMBILLA CASA MUNICIO

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia Operaciones realizadas durante la primera quincena del mes de Junio de 1923. Imposiciones, 1.104.537,15. Reintegros, 1.012.302,44. Saldo a favor de los imponentes en 15 de Junio de 1923, 31.436.465,75 pesetas.

Los trajes de ranas

Así, muy graciosamente, designaba un religioso, los trajes que llegando esta época del verano se ponen a los niños pequeños. Yo también quiero echar mi cuarto a espaldas diciendo a las madres españolas lo anti-estético que resulta el vestir a los chiquitines con esos falsos peleles y sus correspondientes sandalias que en este concierto no podían faltar. ¿No os parece en efecto, lectoras mías, que los chiquillos aderezados con este trajecito de pelele parecen ranas antes que personas? Fijos en los detalles: los brazos van al aire, el escote descubre también gran cantidad de pecho y espalda, apenas si los pantalones les llegan a la parte superior del muslo, apretándolos y quedando tirantes de una manera despiadada; los calcetines quedan suprimidos por artículo de lujo y los chiquititos, a quienes se quiere dejar libres, van encogidos afectando enteramente, el andar, los saltos de la rana. No estuvo divorciado del humorismo, el religioso que combatía estos trajes, ya que con ellos los niños van como si fueran desnudos. La moda repele estos trajes y así en los figurines verá la graciosa gentileza de los niños amparada y defendida con trajecitos blancos. El blanco para los niños es el color más consecuente dentro de la moda. ¿Qué exige más cuidado y mucha más limpieza? Claro es que sí, ¿pero no

Reformas del estómago, desnutridos, neurasténicos

Recobraréis la salud con la Magnesita «ROLY» fosfo-silicada, po que cura radicalmente las enfermedades del estómago, favorece grandemente la nutrición de los alimentos, libera al organismo de substancias y de microbios dañinos y proporciona sueños profundos y reparadores. Pedid siempre MAGNESIA «ROLY» fosfo-silicada, que es la UNICA QUE CURA. De venta, en las principales farmacias. Depósito en Segovia: Farmacia de don Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

En Turégano

Actos brillantes.—Inauguración de escuelas.—Descubrimiento de una lápida Mañana se verificará en Turégano dos actos muy solemnes, que se desea revistan inusitada brillantez. Consistirá en la inauguración de dos escuelas, fundadas por iniciativa de aquel Ayuntamiento y debidas también a gestiones realizadas por nuestro querido director, el senador del Reino por la provincia de Segovia, don Rufino Cano de Rueda, durante el tiempo que desempeñó el cargo de inspector general de Primera Enseñanza, en la anterior etapa conservadora; y en el descubrimiento de una lápida, con que el pueblo de tan importante villa quiere exteriorizar al señor Cano su profunda gratitud, dedicándole una calle. Merecen entusiastas plácemes el mencionado consistorio y el vecindario de dicha localidad, por los desvelos que demuestran en favor de la enseñanza, base del progreso y regeneración de los pueblos, y en cuya laudable obra toma parte tan activa el señor Cano de Rueda, patentizando por esta cuantiosa un interés tan elevado y laudable que es su mejor alabanza.

Se extenderán invitaciones para que puedan concurrir a esta fiesta las personalidades y corporaciones más salientes de la capital. Nómbrase una comisión organizadora, compuesta por los señores don Agustín Moreno, secretario del Instituto, don Enrique Villalba y don Mariano Quintanilla. Los ateneístas que lleguen a Segovia visitarán La Granja, en cuyo Real Sitio serán obsequiados con un banquete, por la Universidad Popular.

Tómbola benéfica

Objetos donados para la Tómbola benéfica de las próximas fiestas Sexta reunión Don Francisco Arroyo Ruiz Zorrillo, senador del reino por esta provincia, 250 pesetas. Jefes y oficiales de la Guardia civil, un aparato de luz. Don Andrés Llovet, dos anforitas, dos abanicos y un macetero. Don Napoléon Mal rana, un frutero de cristal y metal. Niños de don Constancio Maldonado, una jarra y dos tazones. Don Fernando Flórez, un florero grande de bronce y un estuche de rojo con un «verdó» de noche. Doña Teresa de Pablos, dos pay y un zucarero de cristal con tapa de metal. Don Federico F. de Bobadilla y señora, dos jarrones artísticos. Don José Carretero, un frutero, un aparato de luz y una figura con espejo. Doña María Vera, viuda de Carretero, dos macetas, una capilla, una figura de escayola y un zucarero. Don Martín Lobo, un corte de pantalón. Don Miguel Llovet, tres abanicos, un termo y una figura de yeso. Don Marcos García, un galitero, un azucarero y un bonito tintero de cristal. Don Juan Sanz, una polvorera, un par de pendientes, una figura de escayola, y un perro para pailllor. Don Manuel Palomo, una jarra de barro. Don Antonio Orubie, dos floreros. Don Mariano González Bartolomé, cuatro tazas de china, cuatro platos de ídem, una tetera de ídem, y un azucarero de ídem. Señoras Pérez y M. de Victoria, un cuadro paisaje. Don Agustín Ruiz Arévalo, una cesta de metal y cristal y un frutero de metal. Don Fermín Artiza, dos floreros de cristal. Don Emilio Quesada, dos figuras de escayola y una bandeja de metal. Don Segundo Gil, una anfora estilo Talavera, un tintero de plata inglesa, un joyero de plata inglesa, un portalamparilla de metal, dos tazas porcelana china y una figurita. Señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, una pulsera de metal, un centro de mesa y un galitero. La Casa de las Medias, un par de medias de seda, color carne; media docena de pañuelos de color, un par de medias de seda zorzal y tres pares de calcetines de color. Hasta el día 20 de este mes pueden enviar las personas que lo deseen objetos para esta obra benéfica, pues en dicha fecha termina el plazo de admisión de las mismas.

Anticipo a los agricultores

Contingua la distribución de anticipos entre los agricultores de Melilla, con objeto de que puedan efectuar la recolección. La cantidad pagada asciende a pesetas 200.000.

Noticias de Marruecos

¿Ha sido asesinado Abd el-Krim? Melilla 15.—Desde anoche circula aquí el rumor, que transmito a título de información, de que días pasados Abd el-Krim ordenó a sus secuaces que mataran a un cableño de Benirrisguel el cual se hallaba en relaciones con agentes españoles, y enterados de ello los familiares de éste, prepararon una emboscada al cabezalla rebelde y le dieron muerte.

En la Academia de Artillería

Tribunales de exámenes Los Tribunales para los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería son los siguientes: Primer ejercicio.—Presidente, comandante don Eduardo Vicente; vocales: capitán don Pedro Anadón, comandante médico don Juan Jáudenes, capitán médico don Severiano Rióperez y médico civil, agregado, don Gaspar Pérez. Segundo ejercicio.—Presidente, comandante don Julián López Viots; vocales: capitanes don Francisco B. Alido, don Francisco Cuesta, don José Pontijas y don Abelardo Salaya. Tercer ejercicio.—Aritmética. Primer tribunal: presidente, comandante don José Gómez Roméu; vocales: capitanes don José Martínez Sapiña, don Juan Inerasti, don Tomás Durango y don José Quintana. Segundo tribunal: presidente, comandante don Bonifacio Guillén; vocales: capitanes don Juan Quirant, don Gaspar R. Galado, don José Jiménez Alfaro y don Francisco López Varela. Cuarto ejercicio.—Presidente, comandante don Pedro Herreros; vocales: capitanes don Antonio Orubie, don Segismundo Alvarez, don Fernando Sanz y don Cándido Gonzalo.

Asociaciones libres o como mejor lo estimen necesario.

Saluda en la Asamblea la verdadera representación del pueblo.

Las últimas palabras del señor Guillén fueron ahogadas por una salva de aplausos.

A continuación habla el señor Ferrer, representante de la Cámara de Barcelona.

En muy breves frases saluda a Valladolid, agradeciéndole la hospitalidad que durante estos días les ha prestado.

Ofece, como sus compañeros, estar siempre unido y prestar todo el esfuerzo que sea necesario a los fines de realizar los que esta Asamblea se propone. Fue también muy aplaudido.

El representante de Huesca, señor Bazo Echeaqui, se manifiesta en términos parecidos a los del orador que le ha antecedido en el uso de la palabra.

Hizo el resumen el gobernador, quien comienza explicando la ausencia del ministro, ausencia que se justifica claramente en virtud de las graves circunstancias por que atraviesa el país.

Exhorta finalmente a todos los asambleístas para que den muestras de disciplina social colaborando, como hasta ahora lo hacen, con el Gobierno. A continuación declaró clausurada la Asamblea.

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de La Montería Teatro Juan Bravo Acontecimiento Artístico Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de La Montería A las diez y media de la noche estreno de La Alsaciana y reposición de Los Cadetes de la Reina

La Asamblea de las Cámaras de Comercio

La sesión de clausura Valladolid.—En el teatro Calderón con enorme concurrencia, se ha celebrado la sesión de clausura de las Cámaras de Comercio. Presidió, en nombre del Gobierno, el gobernador, don Leopoldo Cortias. El secretario dió lectura a las conclusiones ya conocidas. El presidente de la Cámara de Valladolid, don Julio Guillén, pronunció un elocuente discurso agradeciendo la asistencia del representante del Gobierno y haciendo resaltar la labor magna realizada por la Asamblea, estimando, como una desconsideración para ella, la no asistencia del ministro del ramo, que hizo promesa de venir a clausurarla. Contraoponiendo a esta conducta lee algunos párrafos del discurso del rey en la sesión de clausura de la Asamblea de 1913. Concluyó afirmando que en el caso de que las conclusiones no las atienda el Gobierno, las Cámaras obrarán por medio de

Quinto ejercicio.—Presidente, comandante don José Rojas; vocales: capitanes don José Vallador, don Hermenegildo Tomé, don Eduardo Piñilla y don José Gándara.

LAS CORTES SENADO

El señor Cavestany consume el primer turno en contra del Mensaje de la Corona, hablando de las responsabilidades, creyendo que no hay más que un camino para exigirlos: el cumplimiento estricto del artículo 45 de la constitución del Estado; esto es que el Congreso acuse y el Senado juzgue y falle.

El señor Elorrieta, por la comisión de conteste, expresando que el Gobierno, en esta cuestión de las responsabilidades ha recogido la opinión del país estando dispuesto a depurar las que se refieren al desastre de Melilla.

Al conde de Lizárraga le parece censurable la reforma de la constitución proyectada por el Gobierno, demostrando que la del Senado no es pertinente, no pareciéndole adecuado que se haga con reforma para dar satisfacción a una exigua minoría.

Coincide con el conde de Lizárraga el ministro del Trabajo, en que ciertas reformas en la constitución del Senado no merece la pena de acometerlas.

El señor González Echavarrí, examina el Mensaje, ocupándose de cuestiones agrarias y del problema de Marruecos.

CONGRESO

El señor Iglesias (don Emiliano) se ocupa ligeramente de la situación de Barcelona, contestándole el ministro de la Gobernación.

Después se hacen varios ruegos y preguntas y pesa el Congreso a reunirse en sesiones.

DE POLITICA

¿Ha dimitido el capitán general de Madrid?

Se dijo ayer en los centros de información que el capitán general de Madrid, señor Muñoz Cobo, había presentado la dimisión de su cargo.

En los centros oficiales no confirmaron este rumor.

¿Se puede ir a Alhucemas?

Ayer tarde, en los pasillos de la Alta Cámara, el señor Sánchez de Toca insistió en la certeza de cuanto anteaayer relató acerca de lo que don Melquíades Álvarez opinaba a raíz del desastre; sobre esto insistirá el ex presidente del Senado cuantas veces sea preciso.

Como los periodistas que le escuchaban le preguntaran si creía factible una marcha militar sobre Alhucemas, el señor Sánchez de Toca contestó: La creo factible. Veinticuatro horas después del combate de Tizi-Azza pudo llegar el ejército a Alhucemas sin disparar un tiro. Lo que hace falta es saber si el plan que se adopte está a la altura de las necesidades del país.

EL TERRORISMO CATALAN

UN SOMATENISTA MUERTO

Barcelona, 15.—A las nueve de la noche, en la Gran Vía Diagonal, esquina a la calle de Buenos Aires, unos desconocidos hicieron varios disparos contra el individuo del Somaten Julio Aparicio, causándole tan graves heridas, que se supone que murió casi instantáneamente.

Instantáneamente fué trasladado al Hospital Clínico.

La Guardia civil dió una batida por los alrededores, sin resultado.

¿Otro atentado?

Barcelona, 16.—Circular el rumor de que ha sido víctima de un atentado el vaquero Blas Márquez; pero no ha podido confirmarse todavía la noticia.

Ecos de la provincia

Migueláñez

Función al Sagrado Corazón de Jesús

Con mucha solemnidad se ha verificado en este pueblo, el día 8 del corriente mes, la fiesta religiosa que la congregación del Apostolado de la Oración ha hecho en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

A los ocho de la mañana, con una asistencia extraordinaria de fieles, se celebró en procesión la misa del Corazón de Jesús, recientemente adquirida por la asociación del Apostolado de la Oración, que fué llevada algún tiempo por la señora presidente y celadora más antiguas de la asociación, recordando las principales calles del pueblo.

Durante la procesión, las jóvenes de esta localidad cantaron bonitas estrofas al Corazón de Jesús; resultando el acto muy entusiasta y ferviente. Después se celebró solemne misa, con exposición de S. D. M., oficiada por el celoso presbítero, ecónomo de esta parroquia, don Ramón J. Muñana y cantada por señoritas de este vecindario.

rio. Recibieron la sagrada comunión, en la misa, más de 150 personas.

Durante todo el día estuvo expuesto el Santísimo Sacramento, que fué velado por los señores del Apostolado.

Es el primer año que se celebra, en este pueblo, esta fiesta religiosa y ha resultado muy brillante, mereced al celo de nuestro muy digno cura regente don Ramón I. Muñana.

M. G.

96923.

Información local



JUNIO 15 Viernes

Ayer dieron principio los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, y con este motivo empieza ya a notarse en la población, la presencia de esos simpáticos muchachos que vienen a probar fortuna en los citados exámenes.

Llegan de todas partes de España, generalmente acompañados de algún deudo o del profesor, a los que se conoce por coeficientes; y en grupos recorren las calles, con semblante risueño y la mirada un poco intranquila por la prueba a que van a someterse.

Muchos de ellos dejan por primera vez el domicilio paterno, y este viaje significa para ellos una accidentada escapatoria.

Algunos de ellos, los afortunados, vestirán el uniforme artilleiro y residirán varios años entre nosotros.

Los más sufrirán contratiempos en el examen, y marcharán a probar nueva suerte en otras Academias.

A todos les deseamos una grata estancia en Segovia, agradeciéndoles esa oleada de alegría juvenil con que han de turbar por un a unos días la paz misteriosa y profunda de esta vieja ciudad castellana.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid ha llegado con sus hijos, la bella esposa del arquitecto de la Corte, señor Carrasco.

Se encuentra en ésta el marqués del Arco.

Ha llegado de Coruña, el contador de fondos de aquella Diputación, nuestro estimado paisano don Doroteo García Moreno y su distinguida esposa.

Ha regresado de Valladolid, en donde ha tomado parte en las deliberaciones de la Asamblea de Cámaras de Comercio, el tesorero de la de Segovia, don José Calderón.

El señor Bermejo. Ha permanecido en esta capital el diputado por Santa María de Nieva, vicepresidente de la Comisión provincial, don José Bermejo Mayoral.

El señor Bermejo ha recibido expresivas manifestaciones de simpatía de sus numerosas relaciones, siendo muy señalada la que le ha tributado el personal de la Diputación, donde es tan querido.

Fallecimiento. Ayer falleció, tras larga y penosa dolencia, el virtuoso cura párroco de Cantalejo, don Frutos de Frutos, hermano del de Santa Bárbara de la Catedral, don Benito.

Su muerte ha sido muy sentida allí, pues el sacerdote finado distinguióse siempre por el celoso cumplimiento de sus deberes eclesiásticos.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestra sincera expresión de sentimiento.

Exámenes. En el Conservatorio de Madrid ha aprobado con brillantes calificaciones el cuarto año de piano, la bella señorita Manolita Camarero, hija del competente contador de fondos de este Ayuntamiento don José Camarero.

Reciba la señorita de Camarero nuestra complida enhorabuena, que hacemos extensiva a su profesora la señorita Fuencilsa García.

Natalicio. Ha dado a luz un precioso niño, la esposa del acreditado sastre militar, don Arturo Neira.

Reciban los padres del recién nacido, nuestra efusiva enhorabuena.

VILLA ANGELA CAFE AL AIRE LIBRE Mañana se estrenará un piano-manubrio y se inaugurarán columpios ENTRADA, POR LA CONSUMACION PRECIOS MODICOS

El balneario segoviano

Desde hoy empieza la temporada de baños, en el magnífico Balneario, de nuestro querido amigo, el reputado médico cirujano, don Segundo Gil, instalado con todos los adelantos modernos, en su domicilio de la calle de San Francisco, de esta capital.

Mejoría

Se encuentra notablemente mejorado de la grave dolencia que ha padecido, un niño de corta edad, hijo del funcionario de este Ayuntamiento, don Francisco Martín Pejares. Lo celebramos.

Segovia religiosa

En los Fr. Franciscanos

Hoy sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar el ejercicio del retiro para los archicofrades del Perpetuo Socorro, con exposición del Santísimo Sacramento, estación, meditación y trisagio a la Santísima Trinidad, terminando con la bendición y reserva.

Mañana, 17, a las ocho y media, será la misa de comunión general, durante la cual, se hará la súplica perpetua.

Se ruega a los archicofrades asistir con el escapulario puesto, para ganar las indulgencias concedidas.

En los PP. Dominicos

En la iglesia de Santo Domingo el Real, celebrará mañana, la V. O. T. de Santo Domingo, los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, plática, ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús, visita de altares y reserva.

La música en los paseos

Mañana, de doce y media a dos menos cuarto, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

- 1.º El Káiser-Yacón, pasodoble. —Monlor. 2.º Los nenes, fox trot. —Méndz. 3.º Música, luz y alegría, selección. —Alonso. 4.º Homenaje a Chapí, fantasía. —San Miguel. 5.º La Montería, foxrot. —Guerrero. 6.º La Perfecta casada, pasodoble. —Alonso.

Notas de la Alcaldía

El suministro de agua

Con motivo de estarse haciendo la limpieza general en los depósitos del agua potable que surten del citado aljibe a la población, desde hoy quedará suprimido el servicio del mismo, desde las once de la noche, hasta las seis de la mañana.

SUETOS

La música en los paseos

El concierto de la banda de música de la Academia de Artillería, tendrá lugar en la Plaza Mayor, mañana, de doce y media a dos menos cuarto de la tarde.

Verbena en el frontón Polo

Esta noche, a las diez, con motivo de ser hoy el aniversario de la colocación de una lápida dedicada a Sus Majestades y Altezas Reales, en el frontón Polo, se celebrará allí una verbena, amenizada por una banda de música.

Herniados

Braguero España del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Marcos y Compañía. En Madrid, Augusto de Figueroa, 8.

CAFES TORREFACTOS MARCA EL CAFETO Probados Son los mejores Representante: Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Los médicos del mundo entero reciben continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades del estómago e intestino.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2, tarde 30

Funerales por Valenzuela

Esta mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, tuvieron lugar solemnemente funerales por el teniente coronel Valenzuela.

Asistieron los Reyes, el Gobierno, las autoridades y numeroso público.

Rindió honores una compañía del Regimiento de León.

El obispo preconizado de Ciudad Real, una vez terminada la misa, pronunció una elocuente oración fúnebre ensalzando la memoria del heroico jefe del Tercio.

De Barcelona.—Dos detenidos

La guardia civil que presta servicio por la calle de Casanovas, vigilaba anoche aquellos lugares por si en ellos se hallaran los agresores del somatenista Julio Aparicio, víctima del atentado de ayer.

En la calle de Muntaner dió el alto a cuatro sospechosos, los cuales contestaron a los guardias disparando sus pistolas.

Perseguidos por la Benemerita, pudo detenerse a Ramón Pérez y Wenceslao García, ambos sindicalistas de acción.

Corresponsal

Ampollas Omega

para hacer hiecos, jarabes para reñacos y perfumes.

Deposito y surtido completo en la droguería y perfumería de Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3, Segovia.

Vendo fórmulas

Fabricar jarabes para reñacos a 35 gramos. Kazón, Victoria, 1, duplicado, Segovia.

El bufet de la Plaza de toros

CONCURSO

Esta Alcaldía y la Comisión de festejos del Ayuntamiento de esta población, sacan a concurso el bufet de la Plaza de toros, en los días 24 y 29 del actual, en el que estarán incluidos igualmente todas cuantas personas deseen expender sus mercancías dentro de dicho cinco toros.

Las proposiciones se podrán presentar todos los días laborables, hasta las once de la mañana, en las oficinas de este Ayuntamiento, hasta el miércoles, 20 del actual, en cuyo día tendrá lugar la apertura de pliegos.

El servicio será adjudicado al industrial que presente proposiciones más ventajosas.

Subasta

En esta forma se venderán en segunda subasta varias fincas rústicas y urbanas, sitas en los términos de Perogordo y Hontoria.

El acto tendrá lugar el día 20 de los corrientes, a las once, en la notaría de don Luis Rincón, en esta capital, en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones, todos los días laborables, de diez a doce y de cuatro a seis de la tarde.

ALMACEN DE PISCADOS

DE Juan José García

PISCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Name of fish and Price. Includes Merluza, Salmón, Salmonetes, Lengados, Langostinos, Pajales, Lenguedinas, Pescadillas.

En la pescadería de JUAN JOSE, mejor en su clase en Segovia.

TEL. 40.000 SEG. SERVICIO SEGOVIA

La anemia es la precursora de la tuberculosis. En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la juventud que va a ser mujer. HIPOFOSFITOS SALUD

ANIS DE LA "ASTURIANA," Representante para la provincia de Segovia, DON JORGE ZURDO BRAGULAT

BALNEARIO DE CUCHO Aguas sulfurosas, cálcicas, sulfúricas, ricas en sales, las más radio-activas en su clase.

Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera. Médico director, doctor don Dionisio García Tapia, de Madrid

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor Noth; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

GRAN PLATERIA Y JOYERIA DE AUREA JORGE DE LLORENTE

Inmenso surtido en joyas de todos los precios y clases, desde lo más elegante hasta lo más modesto. ESTA CASA NO TIENE NI REPRESENTANTES NI CORREDORES

Ventas a plazos y al contado de los siguientes artículos. Relojes de pared, relojes de bolsillo, repeticiones, relojes pulseras, gramófonos y discos, discos dobles, a 6,50 pesetas.

Patatas nuevas, murcianas, a 0,25 pesetas kilo, en la estación de Yanguas. Se sirven pedidos de doscientos kilos en adelante.

Se compra grandes cantidades de manzanilla en flor, bien seca. Dirigirse con muestra a Hijos de Villar, en Cantalepiedra (Salamanca).

Ama de cría soltera, de veintidós años, se ofrece para casa de los padres. Razón: en Bernardos, Daniel Miguel.

Pérdida El día 12 del actual se perdió desde Villacastín a Segovia, un maletín, conteniendo objetos de valor. El que se lo haya encontrado, y tenga la bondad de entregarlo en casa de Andrés Alvarez, fábrica de la luz eléctrica, en Villacastín, o en Segovia, a su dueño don Fermín Díez, propietario de los automóviles de Villacastín a Avila, se le gratificará espléndidamente.

Jerónimo Ferré Gamell Consulta ortopédica en Segovia por el propio ortopédico de la Pasadita de Avila en Avila. Píemas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionándose de toda clase de enlaces, piazas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con flexión de suspensión en las principales acciones del mundo. NOTA IMPORTANTE

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIPILOSAS ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

Elizir CALLOL... Más de seis millones en tres meses se han pedido al BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO

Más de seis millones en tres meses

se han pedido al BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO para comprar por medio de cheques toda clase de artículos y mercancías.

Nota importante Faltan delegados para la capital y partidos judiciales. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación.

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO ARENAL, 26 MADRID

LOS LEONES FERRETERIA EN GENERAL

Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y camas en hierro y madera.

Sarnicida "César" INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME

Cura radicalmente la sarna sin baño.

CARRETILLAS, CARROS Y VAGONETAS de todos sistemas, metálicas y de madera.

BESAR, S. A. Consejo de Cliento, 245 BARCELONA

PANTEONES DE PIEDRA NATURAL VALENTIN MOLINERO

Reuma - Catarros Cálculos Neurastenia CURA DE REPOSO

GRANDES FUNDICIONES



Averly (S. A.) Apartado 36, Zaragoza

construcciones mecánicas establecidas en 1855.

Averly (S. A.) Capital: 1.000.000 pesetas Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería

Perfumeria Marcos MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO Tomás Fernández Marcos ESPECIALIDAD DE LA CASA AGUA DE COLONIA MARCOS CREACION 1918

Para evitar toda confusión, advertimos a nuestros clientes que el AGUA DE COLONIA MARCOS es una creación exclusiva de esta casa...



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos c. n. Guillermo Trüniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7...

LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20...

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga...

Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena...

LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4...

LINEA DE BRASIL PLATA Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado...

Mercados AREVALO Trigo, 75 reales las 94 libras. Centeno, 54 id. las 90 id. Cebada, 40-42 id. la fanega.

LOS POLVOS DE KEATING se venden en farmacias, droguerías, ferreterías, bazares, etc. Por mayor en almacenes de drogas o dirigiéndose directamente a la Agencia KEATING...

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior...

VINOS QUE SE VUELVEN, están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR...

BALNEARIO DE LIERGANE SANTANDER MARAVILLOSA AGUA PARA CURAR DE GATARRUGA...

AGRICULTORES INDUSTRIALES Grupos moto-bombas para riego de fines, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS HOTEL DE VENTAS 34 ATOCHA, 34 MADRID

AGRICULTORES! Abonos con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todo clase de cultivos.

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino - Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas